

La Voz de Alicante

Lunes 15 de Abril de 1907

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año IV
En Alicante, un mes. 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25
Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 935

Diario de un reporter

Ya están designados y nombrados todos los interventores que han de velar en las elecciones del domingo por la pureza del sufragio. Varios millares de ciudadanos, designados ya por los candidatos, ya por las Juntas provinciales del Censo, quedan encargados de llevar a feliz término todas las operaciones de la elección con arreglo a las prescripciones de la ley y con toda la pureza, pulcritud, limpieza y legalidad que sean compatibles con el encasillado oficial.

De estos millares de interventores, los habrá de todas castas y colores: republicanos, carlistas, socialistas, conservadores liberales de Moret, demócratas de López Domínguez y hasta correligionarios del alcalde de Strasberg; que volví a la casa cada cinco minutos, según las noticias que iba recibiendo.

El papel de interventor en una mesa electoral es muy socorrido aunque no todo el mundo aprovecha para él. Se necesita ser madrugador; tener o poner la cara de pocos amigos; poseer la paciencia suficiente para sentarse delante de una mesa a las ocho de la mañana y no levantarse hasta las cuatro de la tarde; conocer aunque no sea más que de vista a los electores de la sección; tener buenos pulmones para gritar cuando el presidente quiera meter un embuchado; adquirir la elasticidad de estómago suficiente para comer lo que el candidato envíe o para no comer hasta pasadas las horas de la elección; adquirir la costumbre de entender por guiños y señales al contramesa del partido; acreditar dotes y conocimientos especiales, para los casos difíciles o para la hora suprema de los arreglos bajo capa; y conocer personalmente a todos los electores verdaderos o falsos que lleguen a votar por el candidato, con el fin de protegerlos y defenderlos de las iras de los interventores contrarios.

No todo el mundo sirve para interventor. Las personas que se fían de lo que el Presidente de la mesa diga; los aficionados en demasía al alcohol; los que se enfadan a las primeras de cambio y echan el carro por el pedregal; los puritanos que pretenden hacerlo todo con arreglo a la Ley; los quisquillosos que no sepan aguantar las injurias, y los venales que se entregan por un plato de lentejas, no sirven para el cargo. Hay interventores que son verdaderos artistas en el desempeño de su misión y algunos

se cotizan a precios exorbitantes, como un sujeto que conocí yo, que sabía escribir con las dos manos y llevaba a la vez dos listas de votantes: una legal y otra llena de mentiras; poseyendo otra habilidad todavía más preciosa; la de cambiar las papeletas que se iban leyendo a la hora del escrutinio, con lo cual siempre había bronca al hacerse el recuento.

¿Conformes?

Estamos dentro del período electoral para diputados a Cortes. Es muy natural por tanto el revuelo política que se observa en estos días entre los mangoneadores del cotarro electorero que se aprestan a sacar a flote sus propias actas o las de sus amigos de partido. Y como el triunfo depende en su mayor parte de la buena organización de las fuerzas con que cuenta el cacique o jefe de esta o aquella determinada fracción; de ahí esa actividad febril y batalladora de todos los primates políticos para destrozar y hacer cisco a cuantos estorben y puedan impedir el éxito de su empresa.

Y ahí tenemos, en primer lugar, a Moret reconcentrando sus huestes, imponiendo su jefatura a la deshecha familia liberal, y quitándose de encima el único estorbo para eso, al ultraradical é imposible é inaguantable Canalejas. Nosotros, los católicos, no podemos alegrarnos de que el hombre de *autonomía es la paz* y de la *libertad de cultos* consiga lo primero; pero seguramente nos congratularemos de que reviente é inutilice para siempre el *petit Combes* español, al atrabiliario apóstol del anticlericalismo, que cifra toda su gloria en España siga los derroteros de la Francia sectaria. En este punto estamos conformes.

Sabido es de todos que a este grupo de sectarios pertenecen, por su historia pasada y por sus hechos presentes, los actuales figurones del *gorro frigio*, y no hay que advertir cuánto nos regocijan sus públicas divisiones, y cómo nos felicitamos que jamás se atiendan, de que jamás consigan ponerse de acuerdo, para que jamás triunfe ni tenga esperanzas de triunfar el ideal de esa República saturada de odio contra la Iglesia.

Y vengamos a Maura. Este jefe de la política liberal conservadora no necesita organizar su partido; porque lo tiene fuerte, compacto y poderoso. Cuatro propósitos parece que le dominan para el resultado que se propone en las próximas

elecciones: primero, favorecer a Moret para que la Monarquía no carezca de uno de los instrumentos de gobierno; segundo, derrotar a Canalejas para adornecer de nuevo la potente reacción católica que despertó vigorosa en toda España, resolviendo bizarramente al reto procaz de los enemigos de su fe, capitaneados por el que a todas horas se siente Gambetta y tremola su bandera de guerra al clericalismo; tercero, reducir a una cifra insignificante la minoría republicana para deshacer cierta atmósfera que produjo en otras elecciones su excesiva benevolencia para con los antimonárquicos, y que tan desfavorable le fué en altas esferas; y cuarto, llevar a las diputaciones provinciales y al parlamento una mayoría numerosa é incondicional que secunde con mansedumbre borregui sus órdenes y no dé lugar a las intrigas y disensiones que tan mal parado dejaron al otro partido de turno.

¿Merecen de los católicos aprobación y apoyo estos propósitos del actual presidente de ministros? No ciertamente el primero, por cuanto Moret lanzó al público un programa ofensivo para la Iglesia, y con su proyecto reciente de *libertad de cultos* y con su liberalismo de toda la vida lejos de ser un instrumento de gobierno, lo será siempre de perturbación y desorden. El segundo y el tercer propósito, salvo las intenciones torcidas é interesadas merecen toda nuestra aprobación y apoyo, pues ante todo y por encima de todo debemos dirigir nuestro esfuerzo a que no triunfe ningún canalejista, ningún anticlerical, y quede para siempre hecha jirones a nuestros pies la bandera de los radicalismos a los Combes, Briand y Clemenceau. Respecto del último propósito, conviene antes decir dos palabras sobre la organización de los católicos.

No obstante las colosales manifestaciones populares, que han asombrado a nuestros propios enemigos y en las que hemos hecho alarde imponente de nuestra vigorosa fe y del número inmenso de católicos que existe todavía en España hemos de confesar amargamente que carecemos todavía de organización completa y extensiva a todas las regiones de la península. Urge, pues, que se haga esta inteligencia común que se lleve a cabo cuanto antes esta unión de todas las fuerzas católicas, que todos formemos un verdadero cuerpo de ejército, porque siendo los más, no hay duda que así organizados, unidos y compactos luchare-

mos en todas partes con honra, en muchas con ventaja y en la mayor parte de suerte que nos atraigamos el respeto y la consideración de los contrarios. Cualquiera que impida esta solidaridad católica todo el que por su cargo ó por su ascendiente tenga obligación de procurarla y llevarla a cabo, y falte a este deber supremo impuesto por la Religión y la Patria, se hace digno del más severo anatema, y cargará sobre sí la inmensa y tremenda responsabilidad de otra nueva derrota de una causa que cuenta con votos más que suficientes para cantar victoria en la mayor parte de los distritos de toda España.

Organizados y unidos en esa forma los partidos católicos españoles, no pueden en conciencia tolerar que triunfen en manera alguna los partidos liberales de cualquier matiz que sean, lo mismo los fieros que los mansos, igual los demócratas y anticlericales que los moderados y conservadores. Luego tampoco debemos estar conformes los católicos con el último propósito de Maura, público profesor y mantenedor del liberalismo condenado como herético por la autoridad infalible de la Iglesia por lo que esa mayoría incondicional que intenta llevar a las diputaciones y al Congreso, no puede tener otra representación que la pecaminosa herejía liberal.

Podemos, por tanto, reducir a tres puntos el deber y la conformidad de los católicos en las próximas campañas electorales: primero, impedir por todos los medios el triunfo de cualquiera candidatura anticlerical; segundo, abstenerse por completo de votar donde únicamente se presenten liberales igualmente vitandos; y tercero, no dar sus votos más que a candidatos que sean católicos, no de nombre solamente ó puramente teóricos, sino católicos verdaderos, católicos prácticos, católicos antiliberales en doctrina y acción.

Q. C.

Dos republicanos de pelo en pecho

En los revueltos días de la república, dos ciudadanos de los más ternos de la especie, con sus gorros fríos encasquetados donde el resto de los mortales suelen tener la cabeza, disputaban una noche, a la puerta de una taberna, con voces agrias, empedradas de interjecciones, acerca de la igualdad, mirándose uno a otro por encima del hombro.

Uno de ellos decía:
—Soy más republicano que S. Juan Bautista. ¿Qué me querrás tú decir a mí? ¿Ves los «civiles»? Pues en cuanto se me ponen delante, toda la sangre me hierve en el cuerpo, me hormiguean los pies, se las juro de puertas adentro y echo por la otra calle. Esto es ser republicano.

El otro replicaba:
—Estás en mantillas y no tienes ojos para mirarme la cara. Aquí donde me ves, no me pasa de dientes dentro la gente de sotana. En cuanto veo un cura hago la «crux».

El primero insistía diciendo:
—Quítate de ahí, «fanfarria»; con los curas levantarás tú el gallo; pero lo mismo es decir que el alcalde te echa la vista encima, que se te blanda el alma y el sombrero se te va de la cabeza, y le dices «Mi amo».

El segundo, temblando de cólera añadía:
—No me faltes porque tienes mucho por qué callar, y te veo y no te veo. Hueles a Iglesia; tu tío es sacristán y oyes misa.

Las palabras se enredan como las cecezas, es lo más fácil del mundo pasar de las palabras a las obras; así es que vinieron a las manos. Entre cierta clase de gente, decir «a las manos» es lo mismo que decir «a puñalada limpia».

Los dos querían quedar encima. De la igualdad pasaron a la fraternidad, y el más listo, metiendo la mano en su pecho la sacó armada de una tremenda «faca», dispuesto a hacer ver a su correligionario, de la manera más fraternalmente posible, que él republicano neto, no tenía igual en el mundo.

Era el momento de poner en ejercicio la libertad y cada uno de ellos hizo de su capa un sayo: uno apeló a la agilidad de las manos, y el otro a la ligereza de los pies.

El traga curas, que no era cojo ni manco, corrió, navaja en mano, detrás de su contrincante, diciéndole por lo bajo:
—Juan, reza el Credo.

El otro, que no era sordo ni cojo, ni tampoco mudo, apretó primero el paso, después se encajó más el gorro republicano que llevaba en la cabeza.

—¡¡Favor al rey!!
(Histórico.)

SELGAS

Folleton de LA VOZ DE ALICANTE (41)

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, Pbro.

JUEGOS FLORALES

(Con licencia de la Autoridad eclesiástica)

—Pues para eso están los confesores prudentes—saltó el Juez con la mayor de las imprudencias— para...

—Vaya: para meterse a casamenteros: ¿no es así?

—No señor, y usted perdone, si me he metido a consejero de la corona: pero que debía usted quitarle de la cabeza los muñecos que tiene, y bueno que ella se mortifique y hasta se inmole como una víctima: pero que no sacrifique a los que no tenemos vocación de martir.

—Bueno: déjemela usted a mí que yo la entiendo. Ya irá por la Colegiata un día de estos... ¡Justo! pasado mañana me parece que le toca la visita. Sí: ¡el con-

de Doña Eduvigis, que es el á que ella pertenecía antes de ser presidenta! Pues bueno: dése usted una vueltecita por aquí pasado mañana a estas horas buenas sean, a ver por dónde se las zapatea la confiscada.

—¿Tiene usted muchas esperanzas, señor Vicario? ¿Me dice usted todo eso sólo por librarme de la desesperación?... ¿Hará usted todo lo que pueda, que Dios se lo pagará y yo se lo agradeceré mientras viva y ella también, porque yo le aseguro a usted que ella va a estar en el cielo... y le voy a hacer un altar... y yo le daré amplitud para que haga todas las caridades que ella quiera, y hasta si ella me exige que... vivamos un año, dos... tres como dos hermanos... ¡hasta eso, señor Vicario, estoy dispuesto a hacer! Pero que yo la vea, que yo la oiga, que yo la goce... ¡Sobre todo, que yo sepa que no lloré!...

—Bueno: cálmese usted, cálmese usted. Llamarla, como usted comprenderá, no debo hacerlo, porque sería hasta contraproducente: pero descuide usted que ella vendrá y que no quedará por mi parte, sobre todo, si yo me persuado de que en efecto ella lo quiere a usted.

—Eso, aunque ella lo niegue, que es muy capaz.
—Mentir, no miente.
—Pues por Jesucristo vivo, señor Vicario.

Un monaguillo desde la puerta:
—¡Señó Vicario, un santolío!

—¡Señó Vicario, un santolío!

—¡Señó Vicario, un santolío!

XVII

El torniquete

—Pues mi tío... sin dirigirme la palabra desde entonces. Y ella... pues sin mirarme.

—Y en vista de todo eso ¿tú que piensas hacer?

—Pues... morirme, señor Vicario; morirme en un rincón, de pena y de vergüenza...

—¿De vergüenza, por qué?

—¿Le parece a usted chica vergüenza comiéndose el pan, en la actitud en que se han puesto? Yo preferiría, Padre, todos los suplicios del mundo a cuando llega cada día la hora de comer y se come tres veces! Crea usted que se me echa un nudo en la garganta y me muero de remordimiento si no como, porque parece que es que los desairo... y más me muero si como, porque hasta el olor de la comida me repugna, y me corro de vergüenza de que puedan creer que no la tengo, cuando me pongo a comer como si tal cosa... y todo se me vuelve morderme los labios, y tragarme las lágrimas, y llevarme hasta sin respirar, para que se me pasen las fati-

gas que me vienen, y pedirle al Santísimo Sacramento que por el amor de Dios no tenga que vomitar, que no sé cómo no lo hice la otra mañana, porque el estómago no es como el corazón que está en la mano de una, y dijo su señoría que no, que lo que toca él no admitía aquella chuleta... hasta que la tuve que dejar casi toda, porque me entraron unos sudores que me seocaban en barba, y un asco y unas bascas, que me moría...

—Y en vista de todo esto, vuelvo a insistir: ¿tú que piensas hacer?

—Pues lo que ya le he dicho: morirme en un rincón, y que Dios tenga misericordia de mi alma. Mire usted, señor Vicario:—siguió diciendo con la más enérgica de las resoluciones:—irme, yo no me voy. La gente es muy mal pensada, y si me ven salir de estampía, crearán y con razón que es porque ellos me ponen en el despeñadero: y prefero morirme cien veces, a que ellos tengan que perder en el concepto público, por causa de mí. Usted no sabe las simpatías que yo tengo por todas partes y lo que me quiere todo el mundo, no sé por qué, que hasta ahora no me había yo dado cuenta de la cosa. Pues bien: si con lo que ha pasado y con lo que Juan está armando por ahí (que eso quiero de usted: que usted la llame y le lleve la cartilla, para que no sea loca y no

PARA DIPUTADOS A CORTES

Candidatura por la Circunscripción

MANUEL SENANTE Y MARTÍNEZ

ABOGADO

A los electores católicos

Es falsa y carece absolutamente de fundamento la noticia, propalada con la mala fe consiguiente, de que nuestro querido amigo D. Manuel Senante y Martínez retira su candidatura por la circunscripción.

Damos la voz de alerta a los católicos para que no se dejen sorprender por tales noticias que obedecen a fines interesados y son propaladas por elementos que temen su fracaso, siendo por tanto producto de su desfachato.

D. Manuel Senante no puede retirar su candidatura pues va a la lucha no por voluntad propia sino por la de los católicos del distrito que quieren batallar con el liberalismo que por desgracia se va enseñoreando de esta provincia y amenaza con robarnos la fe de nuestros padres.

¡Adelante, pues! No creed a nuestros enemigos y procurad desbaratar sus planes.

La candidatura de D. Manuel Senante es cuestión de honor para los católicos alicantinos.

Además prestando oído a la voz del Sumo Pontífice que grita «Acción, acción» y no olvidando las palabras del episcopado español, que obliga a los católicos a tomar parte activa en estas luchas, debemos en los presentes momentos ir a la lid desligados de todo compromiso, obedeciendo a Dios antes que al cacique y no vendiendo nuestros sufragios por un plato de lentejas.

No importa que los elementos tradicionalistas de Azpeitia (Guipúzcoa), presenten también con grandes probabilidades de éxito, la candidatura de don Manuel Senante. Galardón glorioso para los católicos alicantinos sería el que nuestro candidato fuese al Congreso con dos actas de diputado.

Hay que demostrar que en España no se ha perdido la fe y los católicos de la circunscripción de Alicante no queriendo ser menos que los de Navarra, Vasconia, Cataluña y otras regiones de España, van también a medir sus armas.

Católicos: nuestro puesto de honor el domingo estará en las urnas. Votemos todos la candidatura del eloquente abogado alicantino D. Manuel Senante y Martínez.

El católico que el domingo no vote nuestra candidatura, armará el brazo de los enemigos de nuestra fe, para que asesten puñalada de muerte a la Iglesia católica.

Animo, pues y adelante.

Un candidato que se presenta sin miras egoístas y con la simpática nota de ser un buen alicantino, debe ser el preferido por los electores de la circunscripción.

Abnegación cristiana

En la Bretaña francesa existe actualmente una epidemia intensa de viruela maligna.

En el hospital de Guingamo murieron últimamente un soldado y dos marineros atacados de dicha enfermedad y cuando se trató de enterrar los cadáveres, los enfermeros se negaron a prestar su concurso, haciéndose preciso recurrir a dos religiosas, que fueron inmediatamente atacadas por la enfermedad y fallecieron a los pocos días.

Mons. Sonnois, arzobispo de Cambrai, ha dirigido al arcipreste de Dunkerque una carta, de la cual copiamos los siguientes párrafos:

«He leído en los periódicos que han muerto en Dunkerque dos religiosas, víctimas de su abnegación y caridad por cuidar a los variolosos. Sed lo bastante bueno para transmitir a las Hermanas de la Comunidad mis sentimientos de admiración y fraternal simpatía y mis felicitaciones entusiastas.

La muerte simplemente de las dos Hermanas es la más elocuente protesta que puede hacerse contra las infames y odiosas calumnias esparcidas contra las Congregaciones religiosas por la francmasonería.»

Cosas que no todos saben

No debe aplicarse ningún parche ni catáplasma en el conducto auditivo.

Nunca debe ponerse en el oído ningún remedio para curarse el dolor de muelas. Para limpiar el interior de la oreja no debe hacerse uso más que de una jeringuilla y agua caliente.

No se debe tirar nunca a los niños de las orejas; esto podría ocasionar la ruptura del tímpano y entonces el niño quedaría sordo para toda la vida.

Cuando pican los oídos no deben nunca rascarse más que con el dedo. Jamás debe hacerse uso de alfileres, horquillas, puntas de lápiz, palillos y otras cosas semejantes.

No se debe usar nunca leche, sebo ni ninguna otra sustancia aceitosa para curar el dolor de oídos, porque se enrojecen muy pronto y producen inflamación. En el interior del oído nunca debe echarse más que agua caliente, porque no ofrece peligro y es un calmante mucho mejor.

Lo aplaudimos

Con motivo de la revista que el general gobernador militar de esta provincia y jefe de la brigada de Alicante está pasando a la fuerza a sus ordenes, el sábado 13 tuvo lugar el ejercicio de combate por las tropas de la misma que guardan esta plaza.

Al efecto, con la fuerza veterana del regimiento de la Princesa, se formó un batallón bajo la base del primero al mando de su teniente coronel D. Guillermo Lanza y comandante D. Juan Soría, el que, saliendo a las doce del cuartel de San Francisco, emprendió la marcha por la carretera de San Juan en dirección a la Albufera con todas las de la ley, ó sea estableciendo sus exploradores, vanguardia, flaqueos y retaguardia.

Sobre la una de la tarde, se encontraban en un montecillo que hay al empezar el cabo de la Huerta y junto al mar, el teniente coronel Calero, comandantes Torrontegui y Hernández y capitanes Alarcón, Medrano, Robles, Herrera y Melero, llegando a dicho sitio poco después y a caballo el general jefe de la brigada don Adolfo Villa, coronel de la Princesa don Sixto Sánchez, teniente coronel Tejada y teniente ayudante Sr. Villa con la escolta, y ya allí, el general examinó el terreno, y tras ligeras reflexiones y demostrando su buen golpe de vista táctico concibió el objetivo de la operación escribiendo con lápiz en un trozo de papel: «Enemigo ha efectuado un desembarco situándose en la loma más alta, y parece pretender correrse a la carretera para apoderarse de las comunicaciones; ataque su flanco derecho para impedirlo y si puede obliguele a reembarcarse. Enemigo no tiene artillería»; inmediatamente salió su ayudante al encuentro del jefe del batallón (que simulaba la vanguardia de un ejército) con objeto de entregarle el aviso transcrito.

El general y demás jefes y oficiales citados emprendieron la marcha para la citada loma que se encuentra al final del cabo y a una distancia de cerca de 3 kilómetros desde la cual reconocían el campo en todas direcciones, pues no estando el plan preconcebido con anterioridad, no sabían por que punto y en que forma había determinado el ataque el jefe del Batallón.

El Teniente Coronel Lanza, una vez

recibió el aviso citado y hecho cargo de su situación y de la del enemigo, dispuso en primer lugar que la 2.ª compañía mandada por el Capitán Lezcano avanzara por la orilla del mar aprovechando el que resguardado por un cortado del terreno que hay cerca de la playa podía avanzar sin ser visto hasta la casa situada a la parte de arriba de la Albufera, la que había de tomar.

Muy acertada nos parece esta medida; pues posesionados de aquella casa, aparte de que podía molestar al enemigo en caso de reembarcarse, conseguía que éste, ignorando la fuerza que allí había y temiendo fuera numerosa ó que pudiera ser reforzada por el ejército que venía detrás y que tan fácil le era ya llegar a aquel punto, no debilitase su principal posesión y por consiguiente tuviera menos fuerza de que disponer para reforzar un flanco derecho y resultara más débil la línea que a su frente encontraría el resto de la columna atacando.

Con el resto de la fuerza marchó el teniente coronel Lanza por su izquierda y al divisar en la loma alta al general y jefes y oficiales que con él estaban, consideró estaba allí el enemigo y desplegó dos compañías en orden de combate con sus reservas estableciendo como reserva general la otra compañía y música a las ordenes del comandante Soría, y cubierto por los árboles y accidentes del terreno, inició el ataque por el flanco derecho del enemigo.

Apéribido el general del movimiento y con objeto de vigilar los de una compañía que no se veía mandó al comandante Torrontegui y capitán Melero, fueran a la tercera loma que había a su derecha y al aparecer éstos junto a una casita que existe en dicha loma, fueron vistos por la columna de ataque, cuyo jefe, considerando que el enemigo mandaba allí fuerzas para contrarrestar sus movimientos y batirle por el flanco mandó focar llamada a la cuarta compañía para que se le uniera corriendo más a su izquierda tanto para atacar la posición por el flanco cuanto por ver si podía envolverla por retaguardia.

El general y su acompañamiento marcharon entonces al sitio en que se hallaba el comandante Torrontegui, observando que la compañía del capitán Hércules se deslizaba de uno a uno y a la carretera a una hondonada que estaba a unos 300 metros de la posición y desde la cual podían lanzarse en un instante sobre ella a la bayoneta.

En este momento llegó el capitán Medrano que se había situado más atrás participando que la compañía del capitán Caballero había llegado sin ser visto y atacaba la posición por retaguardia por lo que considerando el general imposible el sostenerse allí el enemigo en tal situación, dió por terminado el movimiento mandando tocar atención general y alto, y después de ser felicitado el jefe del batallón se tocó llamada reuniéndose éste, y marchando al llano a dar un descanso. Una vez en él se formó la columna doble se tomaron las distancias para vivaguear, se dejaron las armas y se distribuyó un pan con un chorizo un vaso de vino por plaza.

Era de presumir que tras cuatro horas de marcha y ataque se sentara la tropa, pero demostrando su resistencia, lejos de hacerlo así formaron los unos corros para bailar, otros a ver quien corría más y así estuvieron hasta que se emprendió la marcha de regreso, desfilando a las siete menos cuarto por la Explanada con la misma frescura y marcialidad que si acabaran de salir del cuartel.

Felicitemos por todo al general Villa, coronel de la Princesa, Sres. Lanza y So-

ria 1.ª y 2.ª jefe del batallón, capitanes Lezcano, Caballero y Hércules, teniente comandante de la 1.ª compañía, subalternos a sus ordenes y clases é individuos de tropa.

Según noticias en esta semana va el general a pasar la revista al otro regimiento de la brigada que guarnece a Alcoy y con el cual bajará a Jijona a cuyo punto irá también el de la Princesa para reunirse la brigada.

Muy bien nos parece; adelante por ese camino mi general y que se repitan esos ejercicios, con lo cual, a la par que formará un ejército aguerrido, estrechará los lazos de unión haciendo que el soldado se identifique más con sus oficiales, pues ya sabe V. E. hasta que punto llegaba en épocas de campaña.

MOVIMIENTO

NOTICIAS

Hemos tenido el gusto de saludar hoy en esta Redacción al valiente periodista católico, redactor en jefe de *El Siglo Futuro*, D. Cristóbal Botella, candidato a diputado a Cortes por el distrito de Alcoy.

El gobernador Civil de esta provincia cumpliendo instrucciones del Ministro de la gobernación ha dispuesto prohibir la circulación de la revista editada en París *Lassuetranberre*, como también la detención de aquellas personas que la posean.

Recomendamos como los mejores carbones en todas clases, los que se expenden en la carbonería de la calle de los Angeles núm. 9.

Véase el anuncio que aparece en nuestra plana.

Ayer notóse en nuestra ciudad inusitado movimiento con motivo de la proclamación de Candidatos y designación de interventores para las próximas elecciones de Diputados a Cortes.

El local de la Diputación provincial vióse animadísimo encontrándose allí numerosos personajes políticos y mucha gente de todos los pueblos de la provincia.

Leemos en el «Diario de Gerona» de anteayer:

«En representación del director de *La Lucha*, anteayer visitaron la redacción del *Diario* dos caballeros para pedir al autor de un suelto alusivo a dicho periódico que vio la luz en nuestra edición del pasado domingo, una retractación ó una reparación en el terreno de las armas.

El autor, que es nuestro compañero D. Santiago Masó, se negó a la retractación por entender que los antecedentes de la cuestión no lo consentían, protestando de toda intención injuriosa contra persona determinada, pero desconfiada; y no accedió a una reparación en el mal llamado terreno de los caballeros, porque su conciencia y sus ideas no le permitían faltar a la doctrina de la Iglesia católica, que condena el duelo, incurrir en quijotismos impropios de carácter catalán, separarse de lo establecido por la Liga antiduelistas a la que pertenece (y a la que también se adhirió *La Lucha*) y cooperar a la provocación de un delito penado por el Código.

Con estas breves explicaciones se dió por terminada la entrevista, que duró cinco minutos.

El director de *La Gironés* recibió también la visita de dos caballeros que en nombre del director de *La Lucha* demandaron que se retractara el autor de un artículo alusivo al mismo, publicado en la edición del domingo, ó acudiera al llamado terreno del honor.

El autor del suelto que lo es nuestro compañero D. Federico M. de Gispert, se negó a la retractación por considerarla impropia é injustificada y rehusó también aceptar el duelo por no consentirlo su conciencia de católico y su opinión personal, que lo estima absurdo é ineficaz.»

(Del *Diario de Barcelona* del día 6 de Abril.)

GUARDA-MUEBLES JUAN PASTOR 4, TEATINOS, 4

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado a esta capital por la línea de Madrid, 146 viajeros y 636 por la de Murcia.

Anoche se presentó en la Inspección municipal un sugeto llamado Alfredo Navarro Sánchez, denunciando que del bolsillo le habían sustraído 250 pesetas y como sospechaba de un tal Francisco Ferrer, fué detenido éste y al registrarle se le encontraron 215 pesetas.

Por el vigilante Antonio Arques rué cacheado un individuo llamado Pedro López, que habita Juan Herrera, 21 y le ocupó una pistola y por el guarda Pelayo le fueron ocupados dos cuchillos a Ignacio Martínez que habita en la misma casa, cuyas armas fueron entregadas en la Inspección.

GUAYU El más estomacal de los licores. Orihuela.

Anoche fueron detenidos dos sugetos que imploraban la caridad pública por la calle Mayor y que al ver a los guardias huyeron.

El nuevo obispo de Palencia M. I. Sr. D. Valentín García Barrios, será preconizado en el Consistorio del día de hoy y la consagración se verificará en Mayo.

Sacerdote de acrisolada virtud, hombre de gran talento, orador y dotado de una prudencia poco común, su nombramiento es una nueva gloria para la Iglesia.

Es verdaderamente lamentable que por no cumplir los dueños de solares con lo que disponen las ordenanzas municipales, se conviertan aquellos en estercoleros públicos con grave riesgo para la salud pública.

Material agrícola inmejorable de todas clases. Molinos de viento perfeccionados para hacer regables todas las fincas por profundas que estén las aguas. Bombas hidráulicas y demás accesorios. Para más detalles dirigirse a esta Administración.

Conforme teníamos anunciado, ayer se celebró en el paseo de los Mártires misa de campaña, después de la cual juraron bandera los reclutas del último reemplazo del regimiento de la Princesa.

A dicho acto concurren todas las autoridades tanto civiles como militares, como igualmente inmenso público que aplaudió el desfile de tropas verificado con la marcialidad propia de nuestros soldados.

Pasta depilatoria Iris Léase anuncio en cuarta plana.

En la secretaria del Ayuntamiento de Pinoso se halla expuesto al público el pliego de condiciones para el arrendamiento del servicio de alumbrado público por 20 años.

Para entregarles unos documentos que les interesan deben presentarse a la mayor brevedad posible en las oficinas del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, doña Teresa Milijosa, don Joaquín Ibañez y D. José Ricó, cuyos domicilios se ignoran.

SOMBREROS.—En el acreditado y favorecido establecimiento de *Modas y Novedades* EL ESPRIT, plaza de Castelar, 3 y 5, principal, encontrarán siempre las señoras de buen gusto y público en general, un elegante, completo y variado surtido, *Últimos Modelos de París y Madrid* en Sombreros, Capotas y Capelinas para señora y niños a precios muy ventajosos.

Esta casa recibe todas las semanas de los más acreditados centros de la moda, las últimas novedades en el artículo.

Se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con gran gusto y economía.

Registro civil

Nacimientos.—Consuelo Compañ Pérez, Esperanza González Gomis.

Defunciones.—José Estam Galiana, Miguel Lamiñana Anglés, Amanda Llopis Cantó, Ramón García Fenoll, María Jordán Balaguer, José Cantos Gual, Teresa Asensi Torregrosa José Garzo Lopez, Bonifacio Gomis Gomis.

Matrimonios.—Ninguno.

La Provincia

CASTALLA 14.—El viernes falleció en esta ciudad, confortado con los auxilios espirituales nuestro estimado y virtuoso paisano el Pbro. D. Francisco de Paula Pérez Pérez. Sus virtudes en la tierra, le habrán

granjeado la predilección del Eterno y estará gozando la gloria que Dios tiene destinada a quien practica tanta virtud en la tierra.

Ayer procedente de esta ciudad, salió para sus posesiones de Meiana (Valencia), en donde se propone pasar una breve temporada en compañía de su distinguida familia, el ilustre coadjutor de esta parroquia D. Vicente Gimeno Ferrando.

Procedente de Alicante y después de haber permanecido en dicha ciudad una larga temporada, hemos tenido el gusto de saludar hoy en esta ciudad a la distinguida y virtuosa señora doña Dolores Baño Gisbert, viuda de D. Joaquín Pérez Gironés.

Después de haber pasado en esta ciudad una breve temporada en compañía de su querido tío el señor Cura, ha salido hoy para Cocentaina D. Vicente Mayor, coadjutor de la parroquia de Santa María de dicha ciudad.

Hemos sabido que nuestro virtuoso paisano Fr. Juan Bautista Berbegal Juan, que reside en el convento de Franciscanos de Cocentaina, ha sido trasladado al convento de PP. Franciscanos de Teruel.

Ayer recibió las aguas bautismales en la parroquia Iglesia de esta ciudad la preciosa niña que dió a luz la distinguida esposa de nuestro particular amigo D. José Barceló Rico.

La enhorabuena a tan felices padres.

A las grandes emociones políticas que el pueblo ha venido sufriendo durante algunas semanas, ha sucedido la más completa calma, aparente, según unos, hasta después de las elecciones, que volverá a renacer el torbellino de las pasiones adormecidas por la convención; y perpetua, según otros, que se creen ya dueños del palenque municipal en absoluto, merced a las promesas de su gran profeta D. José Canalejas.

El Corresponsal

Castalla 14-4-907.

ELCHE 15.—A pesar de no ser el tiempo más oportuno para ejercicios espirituales la bondad inagotable y el celo verdaderamente apostólico del P. Vendrell, de la Compañía de Jesús, ha llevado bastante concurrencia en las noches de la pasada semana a la iglesia del Santo Hospital de San José, viéndose entre los asistentes a numerosos obreros, que es lo que se proponía el virtuoso Padre.

Y algún bien habrá producido su evangélica palabra a juzgar por la abundancia de fieles que ayer se acoró a la Sagrada Mesa para alimentarse con Pan de los ángeles.

Al buen resultado han contribuido la R. y da. Comunidad de Hijas de San Vicente Paul y el digno sacerdote de aquel santo lugar, D. Manuel López Quereda.

El sábado por la tarde era esperado en ésta D. Juan Poveda. Con este motivo acudió a la estación a recibirle en el tren de las cinco la plana mayor de los antiguos conservadores, mientras en su Centro esperaban todos los demás que siguen, si no el ideal conservador, sí a D. Manuel Gómez y D. José Selva.

Las esperanzas de unos y otros quedaron bien pronto defraudadas, pues el Sr. Poveda no pudo venir por hallarse muy ocupado hablando, según se dijo, con el señor Gobernador y los Sres. Canalejas y Francos Rodríguez.

Hablarían del número de votos que cada uno esperaba conseguir por medio de la libertad del sufragio?

Algunos maliciosos, no queriendo ceder a las ruedas de molino, han creído si se trataría en la reunión de dar por realizada la elección del próximo domingo, ó a lo menos de que la situación obligara a los suyos a votar libremente a Pulano y Zutano.

Insistimos en lo de la semana anterior. Debe haber mar de fondo, porque hoy también se esperaba al Sr. Poveda y resulta que éste señor se ha marchado a Madrid, sin duda porque teme que se le juzgue una mala partida.

Luego todos están convencidos de que es una farsa del sufragio universal. Inólus los mismos padres de la criatura.

Justo será decir que por aquí van creyendo algunos que ha de salir triunfante el candidato anticlerical y que en cambio corre grande peligro la candidatura de D. Juan Poveda. Y al efecto se dice que los mismos católicos tienen interés en la derrota de éste. Por nuestra parte podemos hacer constar, sin temor a ser desmentidos por nadie, que nuestro interés se cifra solo y exclusivamente en ganar votos para la candidatura católica, deseando dolemás el triunfo de los conservadores antes que el de los liberales, no porque les creamos buenos, sino por temor de ellos menos daños para la Iglesia.

Y tenemos especial complacencia en que conste, para que, puestas las cosas en su justo lugar, no se nos pueda jamás confundir con los que tienen por costumbre defender, no éste ó el otro ideal, sino á ésta ó aquella personalidad. Nuestra lucha es y ha de ser siempre de doctrina.

El Corresponsal

RECETAS

Las manchas en franela blanca se quitan con una mezcla, en partes iguales de glicerina y yema de huevo. Esta mezcla se aplica sobre las manchas, y se deja que penetre bien en la tela antes de lavarla.

El nácar se limpia con blanco de España, pulverizado y agua fría.

Jamás debe usarse agua caliente y jabón para este menester, porque quita el brillo que tanto embellece á la concha.

Alcance postal

(SERVICIO ESPECIAL)

14 Madrid

Los centros políticos han estado hoy desiertos.

La ponencia de la Junta Central del Censo aplazó su anunciada reunión para mañana.

Se han comentado mucho las palabras pronunciadas por el Sr. Salmerón en el mitin de solidaridad de Barcelona, palabras ya conocidas en Madrid y en las cuales ha manifestado que el tradicionalismo y el progresismo van unidos.

Al Sr. Mella le han parecido muy bien dichas palabras, diciendo que el Sr. Salmerón es un hombre de gran sentido práctico.

Provincias

El día 20 llegará á Vigo la escuadra inglesa del Atlántico que manda el príncipe de Battemberg.

El banquero de Las Palmas don Juan Rodríguez, agredió al consul de Inglaterra, arrojándole unos papeles á la cara.

El funcionario inglés ha formulado la correspondiente protesta.

Ha perecido arrollado por un tren el guardabarrera del paso á nivel del kilómetro 200 del ferrocarril Central de Aragón.

En Sevilla es inauguró ayer con soseca concurrencia la Exposición de ganados.

Hasta ahora hay muchos menos ejemplares que en años anteriores.

La princesa Matilde de Sajonia continúa visitando detenidamente Granada, y mañana á Guadix.

Extranjero

Los Estados Unidos enviarán á la conferencia de la Paz siete representantes un secretario y dos peritos, y el Gobierno de la Argentina tres.

Ha llegado á Londres el general Botha, siendo saludado con ruidosas aclamaciones por millares de personas que le esperaban en el muelle.

Este recibimiento le hizo pronunciar frases valientes y de hombre pundonoso y digno.

Marruecos.—Se asegura que el Raisuli, acompañado de 35 de sus partidarios se ha unido al pretendiente á unos 25 kilómetros de Melilla.

El archiduque Carlos Alberto de Austria ha llegado á Malta á bordo del yate «Rovenska».

El general Bonilla, presidente de la República de Honduras, ha tomado la ciudad Amapola y se considera terminada la guerra entre dicha República y Nicaragua.

Por una Real orden ha sido retirado de la Cámara belga el proyecto de ley que produjo la dimisión del Gobierno.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Abril 16 MARTES

Santoral

Santa Engracia, vg. y mr., Santo Toribio, ob. y cf., Santos Fructuoso y Paterno, obs., San Joaquín y San Lamberto, mrs.

La misa y oficio divinos son de Santa Engracia, con rito doble y color encarnado.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LAS CLASES OBRERAS

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los cristianos trabajen por mejorar moral y materialmente á la clase obrera.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Fundar, sostener y desarrollar instituciones para los trabajadores.

Cultos

Colegiata.—A las nueve horas eanónicas y misa conventual.

Santa María.—A las ocho y media misa conventual.

Agustinas.—A las ocho misa de Renovación. Por la tarde, á las cuatro, meditación, trisagio, reserva y bendición.

ESTÓMAGO—Riñones—Hígado.

Agua de Villajuiga (Gerona) y más rica en litina.—Cura el Artitismo, la sus manifestaciones externas é internas, la diabetes, mal de piedra, afecciones del estómago, cólicos nefríticos y hepáticos, gota, reumatismo, debilidad y agotamiento. De gusto exquisito para la mesa, es completamente inofensiva.

Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet.

Agente general: José Escuder, Bailén núm. 95, Barcelona.

Información Telegráfica

Madrid 15 (8,40) » (8'45)

Desmanes de las Kábilas republicanas

Los elementos revolucionarios de Valencia y Barcelona están de nuevo desarrollando su política, perturbando el orden y sembrando la intranquilidad entre la gente pacífica y honrada.

En Valencia

A la salida de un mitin de propaganda electoral las horas enardecidas se dirigieron á apedrear varios domicilios y á algunas personas que encontraron en las calles, coñcejales principalmente las hicieron víctimas de sus tropelías.

En la ciudad ondal

En el teatro Tivoli celebraron una reunión los elementos de la solidaridad catalanasien do la entrada por invitación para evitar que se mezclara gente indigna y perturbadora.

Presidió el Sr. Salmerón y se leyó un telegrama de Mella que terminaba diciendo: hagamos una España fuerte y libre.

¡Adelante sin vacilaciones! ¡Visca Catalunya!

Los lerrouxistas y demás antisolidarios á la salida de la reunión atacaron á los concurrentes lanzándoles piedras y silvándolos pero la fuerza pública que habia ocupado el paseo de Gracia y demás alrededores disolvió los grupos de los alborotadores.

Madrid 15 (8'55) » (9'10)

España se despuebla

Causan general desconuelo los horrores que se cuentan de la emigración.

Los que impulsados por la apremiante necesidad se ven el caso de abandonar la patria arrostran toda clase de penalidades.

Se dejan engañar del primero que les ofrece ayuda y las autoridades inspirándose en un torpe patriotismo, para hacer dificultosa la emigración no castigan y persiguen los atropellos y crueldades que se cometen.

Ala carcel

Muchos riojanos fueron detenidos en la estación de Miranda por carecer del billete de tren que decian les habian dicho llezaba el agente que les habia reclutado.

El agente fué detenido.

Negandoles asilo

Por las calles de Coruña va un centenar de familias que esperan embarcar para Chile con pasaje gratuito facilitado por una empresa de París. Fiden limosna y duermen á la intemperie.

Las autoridades se desentendieron del asunto á pesar de las excitaciones de la prensa.

Madrid 15 (14'40)

Despachó Figueroa

El ministro de Gracia y Justicia á quien correspondía hoy despachar con el Rey, puso á la firma del sabero los indultos reglamentarios.

A gastar dinero

Parece que toma cuerpo la idea de reconstruir la escuadra que nos permita alardear de potencia.

Afamados ingenieros navales ingleses han presentado hoy al Ministro de Marina señor Ferrandiz los planos de los nuevos buques.

Nueva calamidad

Cablegramas recibidos de la República Argentina comunican que el volcán Chue está en activísima erupción.

Los habitantes de los pueblos cercanos están alarmadísimos pues nunca han conocido calamidad tan tremenda.

Crúselles

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE San Fernando 34.

GUAYÚ

Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse á Coig, Arroyo y C.ª, Sociedad GUAYÚ Orihuella (Alicante).—De venta: comercio de Leopoldo Asensio, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de ultramarines.

ESTOMACALINA ALFAGEME El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del Estómago ó Intestinos.—Unico. Ensayado en la mayoría de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la Estomacalina, Alfaceme y notaréis alivio á la primera dosis. En las principales Farmacias y en la del autor, Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid. —Precio, 4 pesetas.

AGUAS DE SOLTARES Especialmente indicada en los catarrros intestinales, neurastenia, estertor é hipercloridia. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905. De venta en farmacias y droguerías Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos Poderoso tónico digestivo de agradable sabor Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS MADRID.

Juan Recio Ballester REPRESENTACIONES y AGENCIA DE FACTURACIONES Oficina: Calatrava, 13, pral. Esta Agencia se encarga de retirar y facturar mercancías y encargos de las líneas férreas de Madrid y Murcia. Avisando se pase á domicilio á retirar los encargos.

MUY IMPORTANTE Para teñirse las CANAS y sea imposible conocerse, úsese como última perfeccion el ACEITE VEGETAL MEXICANO PERFUMADO Unico que puede usarse con las mismas manos y como cualquier Aceite de tocador, sin temor á mancharse lo más mínimo, puesto que no tiene nitrato; y da al cabello su natural brillantez y suavidad. Se vende en todas las principales perfumerías de Alicante.

AURORA COMPANIA DE SEGUROS Capital: 20.000.000 de pesetas Estación, 5—(Edificio de su propiedad)—Bilbao. Es la Compañía de más capital.—Sus fondos están colocados en papel del Estado, Obligaciones, Inmuebles y terrenos.—GARANÍA A LA VISTA DE SUS ASOCIADOS. Representante en esta provincia, D. Valentín Aguirre, Calle Mayor, 3

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.
TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escurfolismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Rocha y Cabezo de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de La Granota, de Las Damas y de Canabobre.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
 HAY ESTACION TELEGRAFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en la Habana. También carga para Aracabo, Guayana, Coro y Camaná con trasbordo a Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
 Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.
 Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENEDURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillera, Vinos de Jerez secos, dulces, y el ajejo estrilizado especial para convalecientes.

Velas de cera

CON LA

MECHA ENCARNADA

Patente de invención Privilegio exclusivo
 Evapora la ceniza (PAVESA).—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo).—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.

Fabricantes:

F. Quiles y Herm.º
 MONOVAR

“Guayú,” EXQUISITO LICOR DE MESA

Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.º
 Orihuela (Alicante)

Almacén de Tejidos

GINER Y CANO

Mayor, 14

ALICANTE

Carbones de todas clases

Inmejorable calidad, se expenden á los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok
3 kilogramos 0'45 ptas.	3 kilogramos 0'40 ptas.	3 kilogramos 0'20 ptas.
6 » 0'85 »	6 » 0'75 »	6 » 0'35 »
12 » 1'70 »	12 » 1'50 »	12 » 0'70 »

Las demás clases y pesadas mayores á precios convencionales.
 Servicio gratis á domicilio.

CARBONERIA:

CALLE DE LOS ANGELES, NÚMERO 9

PASTA DEPILATORIA IRIS

Extermina instantáneamente, hasta la raíz el pelo ó vello de cualquiera parte del cuerpo sin causar el menor daño ni irritación en la piel. Se garantiza que es completamente inofensivo.

Es el único en su clase que se fabrica en España y es el único también por el que se consigue una depilación verdaderamente instantánea, por lo que se hace indispensable para evitar la fealdad que produce el vello.

Como la inmensa mayoría de los Depilatorios, líquidos y en polvo, están compuestos con sustancias venenosas y corrosivas, deben de desecharse por ser peligrosísimo el empleo de tales líquidos y polvos.

Úsese tan solo el Depilatorio IRIS bajo la seguridad, garantizada, de que no es nocivo ni molesto.

Pídase en todas las buenas perfumerías y droguerías.

Precio: 12 pesetas caja.—Media caja 6'50.—Se remite por correo envuelto en papel blanco y con toda reserva, previo envío de su importe, en sellos de correo ó por el Giro Mútuo.

Depósitos.—En Alicante: Gran perfumería y ferretería de EUGENIO BOTI, calle Mayor, núms. 13 y 15 y 17.—En Barcelona, Sres. VICENTE FERRER y COMP.º, calle de la Princesa, 1, y Boria, 8 y 10.

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

Joaquín Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar á los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante

NOVEDAD INGLESA

ILLA ZURCIRORA MECANICA!

ZURCIR Y REMENDAR

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de

DIEN PESETAS en libranza del Giro mutuo ó por sobre monedero.

Depósito: Patent Magde Wenzel, Paseo de Gracia, 97

BARCELONA

LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.

Papeles de embalajes en rollos y resmas.

Sobres comerciales y de oficina, de todas clases.

Resmillería, Cuadernos, Libros.

Copiladeras y toda clase de papeles manipulados.

Papelote en fardos y bolsas.

La correspondencia á LA PAPELERA ESPAÑOLA

ALICANTE

ACADEMIA DE CONTABILIDAD

A CARGO DE

JOSÉ SESSÉ Y GALDÓ

PROFESOR MERCANTIL

Establecida en esta capital, calle de los Santos Médicos, número 4

El 1.º de Octubre último quedó abierto dicho Centro, en el cual se cursan las materias siguientes:

Aritmética y cálculos mercantiles.

Teneduría de Libros y prácticas mercantiles.

Contabilidad de empresas y administración pública.

Francés.

Caligrafía.

HONORARIOS MÓDICOS

PILDORAS SALUDABLES

de Muñoz. Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y despejan la inteligencia.—Depósito: Trafalgar, 29, Madrid, quien envía por correo al mismo precio. Pídanse cajas metálicas de 50 y 1 peseta, en todas las boticas. Siempre excelente éxito.

50

CENTIMOS

CAJA

La Compañía Fabril

SINGER

Concesiones en España:

ADCOCK Y C.º

Sucursales en la provincia

de Alicante

ALICANTE: Mayor, 12

ALCOY: San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 6.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

EL MEJOR PURGANTE

LAS AGUAS Y SALES DEL

CASTELLAR

ANALIZADAS POR D. S. RAMÓN Y CAJAL

El más suave y eficaz de los purgantes salinos y el único que contiene la alúmina-silice soluble y hierro como reconstituyentes y regularizadores de la sangre. Son depurativas, antibiliosas, antisifíticas, reconstituyentes y aperitivas, y nada irritan. Al por mayor, en el depósito, *Marqués de Cubas, 18*, y sucursal, *Sanramiento, 2*, farmacia, *Madrid*, y al por menor en las principales droguerías y farmacias del mundo.

TALLER DE ESCULTURA, TALLA Y DORADO

DE

FRANCISCO SAMBONET

CALLE CAMPANEROS, NÚM. 28, VALENCIA

El dueño de este taller tiene el gusto de ofrecer al público en general, un gran surtido de MARCOS FANTASÍA, TALLA, DORADO, ESCULTURAS, OLEOGRAFÍAS y demás objetos para el culto divino.

También se construyen Andes, de 75 pesetas en adelante; idem retablos, Altares, Candelabros, Sacras y se restauran Imágenes y decoran Templos.

El público que me favorezca con su confianza puede pedir dibujos ó fotografías y se convencerá del trabajo artístico y baratura del mismo.

COLEGIO DE NIÑOS
 Dirigido por el Maestro Normal DON JOSÉ BERGELI
 Primer enseñanza en sus tres grados párvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía dibujo y solfeo.—Hay una sección especial de prácticas de francés.
 Batán, 4, principal.—Alicante



Doméstica hombina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

La Máquina para toda industria que se emplea en la costura.